

我区特色产业助推工业经济高质量发展

通讯员 葛 颖

近日,位于淮安经济开发区的捷群电子有限公司车间内,工人们熟练地操控各种设备,一件件新型LED陶瓷散热基板、片式电阻器等电子元器件在现代化装备上飞速流转、陆续下线。这是我区聚焦新一代信息技术,全力推动特色产业发展的一个场景。

近年来,我区围绕全市“三新一特”特色产业发展要求,紧密结合自身实际,突出重点,有的放矢,加快推进新一代信息技术、新能源汽车零部件、食品加工等特色产业,有力促进了工业经济加速向高质量迈进。

由台湾厚声电子工业有限公司兴建的捷群电子项目,总投资7亿元,2017年下半年开工建设,今年上半年项目部分投产即

释放出可观的经济效益,1—8月份开票销售突破1亿元。公司负责人张军会说:“目前几条生产线均正常运行,每月生产各类新型元器件约10亿个,产品供应格力、海尔、海信等国内知名厂商,外销全球各地。”

“加快产业发展,不仅要大力招引优质项目,还要积极培育本土企业做大做强,拉长做粗产业链。”区工信局局长邵冰说,为了加快特色产业的发展,提升工业经济的质量和层次,我区产业引导政策持续加码,继去年出台产业引导12条补充意见后,今年又出台“五型企业”培植办法,加快推进“专精特新”企业培植。同时,持续推进“比投入产出、赛发展质量”季度竞赛,今年上半年有33家企业获税收贡献之星等称号,区级财政发放奖金100万元。

创建于2009年的文善电子

是地道的本土企业,公司生产的贴片电感在国内细分市场占到1/3的份额。在旺盛的市场需求和强力的政策支持下,企业老总朱文彪于去年再投入1.2亿元,新上文胜电子项目,专业生产一体成型贴片电感。今年6月份,项目顺利建成投产,到8月份开票销售已超2000万元。朱文彪说,新建项目无论是生产设备、工艺流程、产品档次都较原先大幅提升了,所有产品全部出口,预计年实现开票销售2亿元,入库税700万元,亩均税收将达20万元。

政策加持带来投入的增长。作为汽车齿轮行业标准制定企业的双环齿轮,去年仅新设备投入就达3亿元;投资7000万美元的全稳农牧项目,已完成60%的建设进度;亩均税收近百万元的鸿富瀚科技二期,正在紧锣密鼓

圆梦小康崛起江淮

高质量发展进行时

鼓推进……一批技改和新建项目的实施,有力促进了我区特色产业提质扩量。

我区把列统工业企业培植和特色产业有机结合,推动产业发展增效提速。年初,我区将相关企业列入重点培植目录,把有限的资源向重点企业倾斜,开展“企企到”延伸服务,帮助企业解决发展难题,拓宽发展路径,确保重点培植对象实现健康发展,尽快形成增量。截至目前,全区今年新增列统企业中,有10户列入“三新一特”企业目录,全区“三新一特”产业年销售规模超百亿元。

区住建局

创建全国文明城市措施实

通讯员 李颖峰 叶蔚

近日,区住建局聚焦创建考评要求,细化整治内容,狠抓举措推进,全面打好创建全国文明城市攻坚战。

该局全面梳理问题,按照“1个农贸市场、2条后街背巷、1个居民小区、1个公共厕所、1个网吧”的考评责任模式,排查梳理文锦城等5个农贸市场及车站周边500米范围内的60个点位小区(生活大院)存在的创建问题,实现交办事项事清责明。

该局全面落实举措,对照“六个全面”要求,推动农贸市场及周边500米范围内居民小区的维护管理,实现四个“加强”,即加强业务培训,提升物业服务企业人员的业务水平;加强联合执法,打击违法违规行为;加

强属地管理,实行网格化管理模式;加强督查考核,依据通报结果给予处罚,确保目标任务达标达效。

该局全面推进整治,对标小区等公共区域环境秩序问题所在,及时更新、更换公益广告,加强楼道小广告整治行动,大力整治小区各种乱象,重拳治理不文明养犬行为,有力提升小区环境卫生。截至目前,共更新善行义举榜26块,更换公益广告63块,清理垃圾280吨,更换垃圾桶276只,查处消防通道堵塞50余起,拆除违章建筑8起,全方位净化整治范围内生活环境,提升文明创建水平。

区老年大学木兰拳代表队

喜获国际木兰拳大赛一等奖

通讯员 张冬生 周 跃

11月8日至13日,区老年大学木兰拳代表队在参加2019年佛山国际木兰拳嘉年华赛暨3000人挑战木兰拳28式拳吉尼斯世界纪录活动中,荣获28式木兰拳和38式木兰扇两个单项一等奖,参加的挑战木兰拳吉尼斯世界纪录活动获得成功。

木兰拳作为一项武舞相融、刚

柔并济、造型优美、乐曲动听的群众性健身运动,既传承了中华武术的文化底蕴,更体现了“巾帼英雄”花木兰之精神,让越来越多的中老年女性朋友爱上这项运动。

区老年大学木兰拳班于2015年开办,现有学员120多名,虽然都已年过半百,但她们的精气神丝毫不输年轻人。该班多次参加全国性比赛交流并取得优异成绩。

新安小学

举行青年教师课件制作培训

通讯员 陈玲 梁文超

日前,新安小学举办了青年教师课件制作培训活动,该校教科室副主任梁文超、电教中心主任钱国锋两位主讲人结合各学科特点,详细讲解了PPT制作的基础流程和常用技能,重点针对常用的视频、音频插入和触发器、制作动态图形等进行细致讲解和示范操作演示,并将行

制作精美、操作性强的优质课件和实用性不强的课件进行对比讲解,为青年教师课件制作指点迷津。

为不断提高青年教师的教学业务水平,新安小学每学期定期举行青年教师教学基本功培训活动。此次课件制作培训,激发了广大青年教师们制作课件的兴趣,提升了他们课件制作的能力,受到青年教师的普遍欢迎。



11月15日下午,区交通战备办公室在国际商城市政道路施工现场组织开展路桥工程保障中队点验暨工程抢修演练活动,检验成员单位的大局意识、国防意识和组织指挥水平。

顾永康 摄

区皮防院

开展消防安全知识培训演练

通讯员 皮 宣

11月13日下午,区皮防院结合“119”消防宣传日活动,对全院职工开展消防安全知识培训演练。

该院邀请特级教员肖强为全院职工阐述消防安全工作的重要性和必要性,并就“如何预防火灾的发生”及“在不同场所遇到火灾怎样逃

生”等课题,向大家讲解消防安全知识应知应会内容。

在院内组织开展了消防演练中,肖强教员指导全体人员正确操作灭火器。参加演练人员按照“看、提、拔、瞄、压”5个步骤操作,亲身体验灭火过程。安全知识培训和消防模拟演练增强了全院职工消防实战能力,培训和演练达到了预期效果。

我区为建档立卡低收入人口就医“减负”

通讯员 朱红伟 姜正元 陈再利

截至10月底,我区医疗保障“两降低两提高”政策使全区19328名住院的低收入人口在享受正常基本医疗保险、大病保险、医疗救助的基础上,再节省支出1100万元,人均再省569元余。

近年来,我区认真落实医疗保障和救助工作,进一步加大财政资金投入,全力使低收入人口既“看得了

病”,更“看得起病”,防止出现“因病致贫”“因病返贫”现象。

为了让低收入人口“看得了病”,2019年,区财政投入3295万元,为127000名建档立卡户全额承担参保费用,确保病有所医。为了让低收入人口“看得起病”,区医保经办机构及时比对人员信息,及时标注人员身份,确保每名低收入人口都能及时享受医保待遇,确保医保扶贫政策及时落地。今年1—10月

份,共有72367名低收入人口享受了医保政策待遇,累计报销2.34亿元。其中67567人在门诊治疗,医保基金报销2313万元;因病住院治疗的19328人,合计报销2.11亿元,包括基本医疗保险基金报销1.77亿元,大病保险报销1754万元,医疗救助1736万元。

在做好低收入人口参保、报销等待遇基础上,我区进一步落实好“两降低两提高”政策,即对省定7

类重点医疗救助对象和丧失劳动能力的残疾人住院医疗费用起付标准降低50%,报销比例在原有比例的点数上提高5个百分点。在大病报销方面,再对上述人员和建档立卡低收入人口,以及其他符合条件的困难人员起付标准比普通参保患者降低50%,各报销段报销比例比普通参保患者提高5个百分点。

淮城街道恩来社区开办萌芽早教课堂

通讯员 陈伯新 薛 珂

11月15日,淮城街道恩来社区开办了首期萌芽育儿早教课堂《好饿好饿的毛毛虫》。社工们为1—3岁幼儿带来了制作毛毛虫游戏课。

早教课程在热身游戏手指操

“一根手指头呀,变呀变呀变呀,变成毛毛虫呀,爬呀爬呀爬呀。两根手指头呀……”中拉开了序幕。社工们向50多名小朋友讲解绘本《好饿好饿的毛毛虫》。小朋友们听着社工们的生动讲解,渐渐地走进了故事中。社工们给热情参与问答的小朋友奖

励贴纸。孩子们获得“奖品”,一个个脸上都露出了开心的笑容。

进入DIY手工环节后,孩子们拿着橡皮泥与家人一起DIY一条属于自己的毛毛虫。他们伸出小手将五颜六色的橡皮泥搓成小小的圆条,并将它们粘在一起,连成了一条

毛毛虫。然后将毛毛虫粘在彩纸上,一幅充满童趣的作品就诞生了。

看到孩子们拿着自己的得意作品喜笑颜开,家长们纷纷为活动点赞,迫不及待地准备参加下次萌芽早教课堂。

推动企业更好满足大众用药需求

李红梅

前不久,国家卫健委等5部门发布第一批鼓励仿制药品目录,包含了肿瘤、罕见病等33种治疗用药,均为国内较短缺的药品,鼓励企业仿制并进入临床使用。

33种药品,包括国内专利到期和专利即将到期尚没有提出注册申请,或是临床供应短缺以及企业主动申报的药品。该目录的出台,一方面是引导企业生产,解决药品短缺问题,另一方面是要让那些价格更实惠却又拥有同等疗效的仿制药替代原研药,来到百姓身边,人人都能买得起、用得上,从而提高药物可及性,保障居民健康权益。

鼓励和支持的措施是非常实在的,2018年4月国务院办公厅印发的《关于改革完善仿制药供应保障及使用政策的意见》明确,对仿制药品的研发、生产、流通、使用等各个环节给予支持和保

障。鼓励仿制药和新药研发是一国药物政策的两个方面,鼓励仿制药替代不仅不妨碍新药研发创新,而且让一个国家在提高制药行业竞争能力、促进国家创新发展的同时,也能大量供应临床必需、疗效确切的高质价廉的仿制药,从而降低用药负担,满足大众用药需求。

政府的鼓励政策,将推动改变我国长期以来缺乏高质量仿制药的现状。我国是制药大国,但不是强国。大部分药品为仿制药,总体质量不高,大量药品靠拼价格、拼渠道获得市场,“小、散、乱、差”是行业现状,同质化、恶性化竞争激烈。高质量药品市场主要由原研药占领,这些原研药大多为国外药企生产,质量好且国内几乎没有同类型药品,即使过了专利期,价格一直居高不下。在业界,常常有专利期药物过了专利期后价格迅速大幅下跌的现象,

被称为“专利悬崖”,这与当地同类型制药“紧追不舍”密不可分。相比之下,我国制药企业总体研发能力较弱,技术、工艺较落后,研发仿制能力跟不上,难以与原研药同台竞争。数据显示,2012年—2016年,全球共有631个原研药专利到期,国内仿制跟进的速度还很慢,许多专利到期药,没有企业提出仿制注册申请。

仿制药质量不高,影响人们的用药需求,以致很多人养成了只认进口药的习惯,不仅造成资源浪费,医保为此多花了很多钱,还影响了医疗公平性和可及性,很多患者因买不起高价原研药而影响治疗。因此,加快生产高质量仿制药,推动仿制药替代原研药,是推进医疗改革的题中之义,也是提升群众健康获得感的重要途径。事实上,仿制药研发和生产步伐在不断加快。2016年,国家开始支持仿制药开展质量和疗效

